

Лесгафтвей

ГАЗЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ
АКАДЕМИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
ИМЕНИ П. Ф. ЛЕСГАФТА

N 4 (1487)
Газета издается
с 1940 года

Пятница,
6 марта
1998 года



На аренах олимпийского Нагано

Традицию не нарушили -

вернулись с медалями

ВОТ И ЕЩЕ одна Олимпиада позади. И теперь, как и во все прошлые четырехлетия, у нас снова есть повод, чтобы заняться подсчетом медалей и высоких мест, завоеванных нашими студентами и недавними выпускниками, радоваться успехам их наставников-тренеров, приведших нынешних триум파торов к олимпийским высотам.

Не было еще такой Олимпиады, с которой спортсмены нашего вуза возвращались бы без золотых наград. Не изменили они этой добной традиции и на сей раз. В Нагано на высшую ступеньку пьедестала почета вместе со своей напарницей Оксаной Казаковой поднялся наш студент Артур Дмитриев, став, таким образом, уже двукратным олимпийским чем-

пионом. Этот дует покорил не только суровых судей, но и зрителей, которых не так-то просто удивить мастерством в фигурном катании на льду.

Сразу же скажем и об их замечательной наставнице - несравненной Тамаре Николаевне Москвиной. И с особым удовольствием повторим: она тоже ведь выпускница нашего вуза и тоже вписала победные строки в его спортивную летопись. Здесь проходили

ее студенческие и аспирантские годы, у нас она долгое время работала в качестве преподавателя.

БРОНЗОВУЮ медаль в лыжном двоеборье завоевал в Нагано студент II курса нашей академии Валерий Столяров. Но эта "бронза", как известно, совершеннейшая неожиданность. Так что смело можно сказать: эта его медаль - на вес золота.

(Окончание на 2-й стр.)

**Министерство связи
России выпустило
к зимним
Олимпийским играм
в Нагано блок
почтовых марок,
которые мы вам
сегодня и
представляем.**



НАДЕЕМСЯ, ВЕРИМ

Реформы, реформы...
Зверем нас глокут.
Женщины наши.
Нам стали дороже.
Не можем им жизнь
Обеспечить достойную,
Но любим их крепче,
Чем в годы застойные.
И с этой любовью,
Ничуть не горюя,
Переживем мы
Реформу любую.
Надеемся, верим,
Что так это будет,
Взаимной любви
У нас не убудет,
Что женщины наши,
Забыв про печаль,
Всегда нас улыбкою
Будут встречать.

**Владимир
ЗАВАРИХИН,
доцент кафедры
легкой атлетики**





Традицию не нарушили - вернулись с медалями (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Остается верной себе выпускница академии Нина Гаврылюк: как и на Играх в 1988 и 1994 годах, она вновь подтвердила свою безусловную надежность в качестве бойца лыжной эстафеты. И теперь она чемпионка уже трех Олимпиад. И, может быть, это не последний ее успех на дистанциях Игр.

Можно представить себе, как приятно было услышать радостную весть из Нагано тренеру Нине - преподавателю академии Вадиму Павловичу Анучину, выведшему ее когда-то в большой спорт и разделившему с ней ее первую олимпийскую победу.

ДА, НАШЕ внимание сегодня прежде всего триумфаторам Нагано, медалистам. Но уже сейчас наших корифеев тренерской мысли заботят Олимпиады будущие. Ой, как быстро пролетит время, отделяющее нас от очередных зимних Игр. С чем придут к нам лесгафты? Ответ на этот вопрос, может быть, не так уж и пессимистичен. Возьмем, хотя бы, нашего студента Алексея Ягудина. Его 5-е место в одиночном катании фигуристов в Нагано - это не так уж плохо. А ведь он только один из нынешней блестящей троицы воспитанников заслуженного тренера России, зав. кафедрой конькобежного спорта, профессора Алексея Николаевича Мишина. На коне, как говорится, и юные подопечные Тамары Москвиной. Мы помним, как эти два тренера когда-то являли собой дуэт фигуристов и были в числе сильнейших мастеров катания. Вот и сегодня, в новом амплуа, они, по существу, работают в одном ключе, оба настроены только на победу.

Будем надеяться, что слово и других спортсменов и тренеров - лесгафтовцев на будущих Олимпиадах тоже будет весомо, плодотворно.

Глазами ОЛИМПИЙСКОГО ЧЕМПИОНА



18 февраля, сразу же после возвращения из Нагано, председатель Горспорткомитета, олимпийский чемпион Евгений Куликов встретился с журналистами. Вот некоторые из его ответов на вопросы

- Мы с вами встречались накануне моего отъезда. Рад, что почти все наши прогнозы относительно медалей петербургских олимпийцев сбылись. Мне удалось побывать почти на всех соревнованиях с участием петербуржцев. Великолепно выступили Оксана Казакова и Артур Дмитриев, завоевавшие золотые медали. По жребию они катались последними, и я так сильно за них переживал, будто сам пробежал два раза по пятьсот метров. Оправдали наши надежды

и серебряные призеры - Елена Бережная и Антон Сихарулидзе. Огорчил Алексей Ягудин. Мы так надеялись, что он будет в тройке призеров. Но Алексей заболел, выступал с высокой температурой, явно ниже своих возможностей.

Думаю, для тренировок учеников Тамары Москвиной и Алексея Мишина нам надо построить два центра - плоскостные спортивные сооружения.

Золотую медаль завоевала в эстафете 4x5 км Нина Гаврылюк. До самого последнего момента не было стопроцентной уверенности, что она побежит, ведь у лыжниц очень сильная конкуренция за место в команде. Нина отлично справилась со своей задачей.

Мы уже сейчас приводим в порядок Кавголово. Уверен, что в апреле-мае начнет работать наш Центр олимпийской подготовки по зимним видам спорта, и наши будущие олимпийцы там будут жить и тренироваться круглый год.

Я надеялся на медаль в биатлоне Владимира Драчева, но он выступил неудачно. Зато порадовал Валерий Столяров, завоевавший бронзу в лыжном двоеборье.

Меня, как конькобежца, очень огорчили российские скороходы. Просто не знал, куда глаза девать от стыда за них. Не чувствовалось мотивации, не было настроя на настоящую, жесткую борьбу за победу.

Проездом в Нагано из Австрии Валерий СТОЛЯРОВ был дома в Лескалове несколько часов, но он нашел время заехать в Кавголовскую СДЮШОР к своему тренеру Сергею Матвееву.

- Сергей Петрович, не идут прыжки, что делать?

- Вот, смотри, Валера. И Матвеев стал что-то рисовать на листке бумаги. А дальше был совет. В том разговоре много было специфического, учитывающего возможности именно Столярова.

В день, когда Валерий стал бронзовым призером Олимпиады, в квартире Матвеева зазвонил телефон. Подняв трубку, он услышал голос Валерия:

- Сергей Петрович, ваши замечания учел, прыжки идут. Я снимаю перед вами шляпу.

Многие спортивные обозреватели, предсказывая успехи и неудачи россиян на Олимпиаде, говорили, что если у нас будет медаль в прыжках с трамплина или в лыжном двоеборье, то это

Бронза на вес золота

И чудо совершилось

можно считать чудом.

И чудо совершилось! После прыжков с трамплина Столяров был вторым. Лидерство захватил норвежец Бьярте Энген Вик. И опять же скептики уже в Нагано предсказывали: на пятом километре гонки Столяров будет во втором десятке. Ничего подобного. Все кончилось чудесно. Лишь на самом финишне финн Сампа Льюнен все же сумел обойти Столярова. Но и бронзовая медаль - это великолепно. Ведь никто ее и не ждал.

Между тем, будущий призер мог вообще не попасть в Нагано. До самого последнего момента Столяров числился в национальной команде запасным. Все знали, что Валерий целенаправленно готовится именно к Олимпиаде и сознательно не форсирует форму. Тем не менее

многие тренеры выступали против его кандидатуры. Судьбу петербуржца решили контрольные старты в Чехии. И несколько дней до начала Игр. Столяров убедительно выиграл прыжки и гонку и зарезервировал за собой место в команде.

На зарубежных сборах со Столяровым работал старший тренер сборной города по двоеборью Александр Игнатьев.

- Столяров - опытный спортсмен, умеющий психологически собраться в нужный момент, - говорит Игнатьев. - Последние два года НОК России выделил сборной команде необходимые деньги, и мы смогли готовиться за рубежом в хороших условиях. Результат не замедлил сказаться.

**Д. ВОЛОДИН,
С. БОРИСОВ**



У капитана - новые заботы

Имя капитана женской команды по керлингу "Лесгафтовец", чемпиона страны 1967 года, мастера спорта Екатерины Лисицкой, специализирующейся на кафедре МФОРиТ, известно многим. В прошлом учебном году она закончила четвертый курс. Диплом бакалавра вручал ей декан профилированной подготовки, президент Федерации кёрлинга России К.Ю. Задворнов. На снимке вы видите этот волнующий момент вручения.

Екатерина продолжает учебу в "альма матер" - она поступила в специалитет (V курс). А значит, впереди новые заботы в освоении наук и, конечно, в штурме спортивных высот. Тем более, что после того, как в Нагано в программу Игр впервые был включен и кёрлинг, - для Екатерины и ее соратников по виду спорта главной становится высота олимпийская. Пожелаем же им удачи!

Фото Николая КАПЛУНОВСКОГО

Нес факел герой Инсбрука

Среди тех, кто нес факел олимпийского огня на заключительных этапах эстафеты в префектуре Нагано, был и представитель Нижегородской области - двукратный чемпион Олимпийских игр 1976 года в Инсбруке биатлонист Николай Круглов.

Напомним, что Николай Константинович много раз становился также победителем и призером чемпионатов мира и СССР.

В 1976 году он успешно завершил обучение в Нижегородском УКП Академии физической культуры имени П.Ф. Лесгафта.

Нижегородцы на Играх

Сейчас 47-летний ветеран олимпиец работает в качестве тренера, передает свой опыт лыжникам.

(Газета
"Нижегородский спорт", 4 февраля
1998 г.)



АЛЕКСАНДР ВЫСТУПИЛ ДОСТОЙНО

Прыгун на лыжах с трамплина Александр Волков, студент I курса нашего УКП, - единственный нижегородский спортсмен, выступивший в соревнованиях Олимпиады в Нагано. На 90-метровом трамплине в первой попытке он улетел на 78 метров, во второй - на 79,5 м., что принесло ему в итоге

27-е место.

Из россиян выше оказался только уфимец Артур Хамидуллин - 25-я позиция.

На большом, 120-метровом трамплине Волков вновь показал 27-й результат (111 и 101,5 м), опять уступив немного Хамидуллину, занявшему 23-е место.

Несмотря на то, что Волков оказался вдалеке от призеров, специалисты отметили выступление нижегородца как успешное. Ведь в тридцатку лучших на большом трамплине не попали даже такие асы, как финны Никкола и Ахонен, немец Ханнавальд и японец Сайто.

В командных состяза-

ниях российские прыгуны заняли девятое место.

Тренирует А. Волкова заслуженный тренер России Виктор Данилович Балакин, выпускник учебно-консультационного пункта 1971 года.

**Галина СУХОВА,
зав. УКП академии в
Нижнем Новгороде**

20 февраля исполнилось два года, как ушел из жизни выдающийся хоккейный вратарь, замечательный человек, выпускник Нижегородского учебно-консультационного пункта 1975 года Виктор Сергеевич Коноваленко,

Памяти великого хоккеиста посвящено вот это стихотворение его земляка:

ЛЕГЕНДА, КОНОВАЛЕНКО, ВРАТАРЬ

Играл в хоккей он
в горьковском "Торпедо"
И честь советской сборной
защищал,
Все помнят наши громкие
победы,
Когда стеной в воротах
он стоял.
Не ждал от жизни похвалы
и ласки,
От славы не кружилась голова.
В его игре такие были краски,
Что не найти мне нужные слова.
Он восемь раз был чемпионом
мира,

Двукратный олимпийский
чемпион...
Скучет без него его квартира,
Грустит его ледовый
стадион.
Теперь в ворота встал другой
мальчишка,
Начав с азов хоккейный свой
букварь.
Пусть снится неизвестному
парнишке
Легенда, Коноваленко,
Вратарь,



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА ВОТ ЭТО БЫЛ ПРАЗДНИК!

Его организаторы - кафедра иностранных языков,
а талантливые исполнители - первокурсники

Всего радостней в празднике, может быть, именно его ожидание. И, безусловно, вечер I курса, организованный кафедрой иностранных языков, не обманул предновогодних надежд тех, кто на него пришел.

Такие вечера проводятся кафедрой уже третий год, свободных мест и на сей раз не было. Но те, кому пришлось довольствоваться лишь "местами для стояния", были не в претензии и оставались, к явному своему удовольствию, зрителями до конца празднества.

Настроение собравшихся в этот день, 24 декабря, в Актовом зале академии понять не трудно: ведь в основном это были первокурсники, только что завершившие свой первый студенческий семестр.

Открылся вечер под торжественное звучание "Гаудеамуса" - гимна студенческой молодежи, "возраст" которого - уже несколько столетий.

Исполнялись сценки, песни, скетчи, стихотворения, пародии на иностранных языках и на русском. Пели хором и соло. Блестящие, профессионально

изготавливались акробатические и танцевальные номера. Разыгрывалось веселое праздничное действие. Конечно, это тот случай, когда импровизация была совсем неплохо отрапортована заранее.. Здесь чувствовалось и мастерство Л.И. Зиновьевой - преподавателя английского языка, которой принадлежала основная идея сценария и удачная работа по его воплощению. (Любовь Ивановна имеет специальное образование в этой области, окончила Институт культуры).

Все могло бы рассыпаться на отдельные номера, но будь замечательных ведущих - Кристины Ратовой (Снегурочка), Миши Зотова (Дед Мороз) и Жени Исупова, представившего персонаж "Сессия". Сколько пластики в их движениях, какие остроумные реплики, умение чувствовать зал и непринужденно держать его во власти действий в течение двух часов.

10-я группа еще на репетициях радowała умением импровизировать, на ходу создавая узнаваемые образы. Кроме Жени Исупова, который так есте-

ственно держался на сцене в роли "Сессии", поражал способностью перевоплощения (а хорош он был во всех жанрах: и в разговорном, и в танцевальном, и в прочих), нужно отдать должное Тане Алексеевой, Андрею Бекетову, Володе Елизарову, Гене Югаю, Косте Жукову, Илье Руднику. Они сами придумали сюжет - отремонтное повествование о том, как студенты разных курсов встречают Новый год, и блестящие воплотили его на сцене.

Как всегда, увлек зал своими песнями студент из Венесуэлы Аркимедес Сабальо.

Вечер удался. Самое радующее в нем - это настроение зала - атмосфера дружественная, атмосфера поддержки и соучастия. В актерском качестве мы увидели несколько десятков человек. Пусть не посетуют на нас студенты, чьи имена мы не сумели здесь назвать. Сделать это просто невозможно. Пусть утешением им будет радость, доставленная себе и своим друзьям, чувство сопричастности к празднику. Ведь все выступления на сцене

до единого были хороши.

Вечер готовили преподаватели кафедры иностранных языков. Но вдохновителем здесь, уже не в первый раз, явилась Галина Олеговна Геева. Только она могла решить многие организационные проблемы. Активнейшей ее помощницей была молодая преподавательница Анна Валерьевна Шарынина.

Хорошо поработал звукооператор Владимир Емельяненко.

Когда готовили этот вечер, мы хотели, чтобы студенты поговорили и попали на иностранных языках, чтобы побежали в библиотеку отыскать стихотворение на иностранном языке, но еще больше хотелось, чтобы у них был новогодний праздник, чтобы они собирались вместе, чтобы вечер остался у них ярким воспоминанием.

Кафедра сердечно благодарит председателей профсоюзных комитетов академии Л.П. Говоркова и В.Г. Каспарова за помощь в организации вечера.

**Нина ПИКАЧ,
зав. кафедрой
иностранных языков,
доцент**

**На снимках: на
новогоднем вечере
первокурсников.
Фото Галины ГЕЕВОЙ**



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА



МЛТУДА

Какие впечатления от вечера?

Юлия ХАРЛАМОВА, студентка 1-й группы I курса, мастер спорта по художественной гимнастике, исполнявшая в новогоднем концерте танец с лентой:

- Понравился первый для нас, первокурсников, студенческий вечер в стенах академии, понравилась инициативность студентов и хорошая организация праздника.

Кристина РАТОВА, студентка 6-й группы I курса:

Понравился процесс подготовки к вечеру, репетиции, понравилось быть в роли Снегурочки и ведущей концерта, надеюсь, такие вечера еще будут.

О студенте Евгении Исупове, воплотившем на концертной сцене образ "Сессии":

"Не было никаких сомнений: перед нами артист от Бога, настоящий талант, обожающий зрителя.

Анна ШАРЫПИНА, преподаватель кафедры иностранных языков:





УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

"ЦЫГАНОЧКА"



Персональный стипендият

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

В конце прошлого года мы назвали имена «обладателей персональных стипендий нашего вуза. Сегодня наш рассказ - об одной из наванных в этом авторитетном перечне. Надеемся рассказать в последующих номерах и о других отмеченных в нем студентах.

Иметь уже в студенческие годы довольно насыщенную событияами биографию - для незаурядного спортсмена это не ново. Где рождается начало этого? В семье, дома, конечно. Для Маши Козик встреча со спортом была, без сомнения, предопределена тем, что ее мама, Лидия Дмитриевна, тоже в свое время училась в спортивном вузе и окончила его. Сейчас она преподаватель физической культуры в детских учреждениях. Отсюда и первый импульс уважительного отношения к занятиям спортом и у ее дочери.

Уже в начале пути, в 1983 году, судьба свела Машу с тренером, от которой восприняла она самый важный, может быть, урок - пример преданности великолепнейшему действу - синхронному плаванию. Может быть, никто, кроме Лидии Дмитриевны Молинской, ныне тренера высшей квалификации, тренера сборных команд Санкт-Петербурга и России, не смог бы тогда безшибочно увидеть, что приход семилетней Марии Козик именно в этот вид спорта не случаен. С тех пор спортсменка несет в себе верность

избранному виду и преданность своему наставнику, которая вот уже 14 лет по-прежнему является ее тренером.

В 1991-м Маша была принята в школу-интернат спортивного профиля № 62. В 1992 году впервые стала серебряным призером чемпионата России. С тех пор второго места в данных соревнованиях она не уступает никому. В 1995 году Козик становится победителем международных соревнований "Мир женщины" в составе сборной России в групповом упражнении, в 1996-м - абсолютной чемпионкой Санкт-Петербурга. С 1996 года она входит в состав сборной команды России. Выступление во Франции и Греции позволили раскрыть ее дар импровизации на воде. Исполнение нашей "Цыганочки" всегда вызывало шквал оваций, французы приветствовали спортсменку стоя.

Возможность учиться по индивидуальному графику Маша воспринимает однозначно - как шанс сдавать зачеты и экзамены досрочно, с тем, чтобы освободить время для занятий своим единственным на всю

жизнь синхронным.

Конечно, способствует успеху и вся обстановка на кафедре специализации, где традиционно синхронному плаванию уделено особое внимание. Недаром практически вся нынешняя сборная Санкт-Петербурга - это наши студентки. И можно сказать, все они успешно учатся. Думаем, читателям газеты было интересно в этой заметке познакомиться с нашей Марией Козик - человеком собранным, волевым, вкусившим радость победы, и не только над соперниками на спортивной арене, но, может быть, в первую очередь над собой. Теперь это уже стиль ее жизни. Делать что-либо вполовину, "на троеку", сейчас ей было бы просто неинтересно.

Маша была очень обрадована присуждением ей стипендии имени П.Ф. Лесгфта. Свою квалификационную работу она посвятит изучению взаимосвязи хореографической и технической подготовки синхронисток высокой квалификации.

Татьяна ЧЕРНИКОВА, студентка
2-й группы III курса,
мастер спорта
Владимир КОСТИН

На снимке: Мария Козик.



Вера Васильевна ВАСИЛЬЕВА

НА 89-м году жизни остановилось сердце старейшей сотрудницы нашей Академии Веры Васильевны Васильевой.

Медик по образованию, в 1934 году она поступила в аспирантуру Института имени П.Ф. Лесгафта, а в дальнейшем стала преподавателем кафедры физиологии. В 1939 году защитила кандидатскую диссертацию, посвященную исследованию расхода энергии при ходьбе на лыжах у женщин и подготовленную под руководством заведующего кафедрой А.Н. Крестовникова.

Научная и педагогическая работа не помешали Вере Васильевне успешно выступать на спортивной арене. Многократный чемпион Ленинграда в беге на средние дистанции, она стала и чемпионкой страны в беге на 800 метров. Высшую ступеньку пьедестала почета она заняла и выступая в лыжных гонках Спартакиады Красной Армии 1937 года. Нарком обороны К.Е. Ворошилов лично вручил тогда победительнице именные золотые часы.

От начала и до конца вражеской блокады она оставалась в осажденном Ленинграде, работала участковым врачом в поликлинике и инспектором райздрава.

В 1944-м, когда лесгафтовцы вернулись из эвакуации в родные стены, Вера Васильевна вновь возвращается в наш институт, и теперь уже навсегда. В 1957 году она организует при кафедре лабораторию физиологии кровообращения, здесь под ее руководством вели научную работу многочисленные ее ученики - аспиранты, соискатели, стажеры. На основе систематических исследований, проведенных в лаборатории, Вера Васильевна подготовила и в 1966 году защитила докторскую диссертацию, а в 1971-м опубликовала монографию "Сосудистые реакции у спортсменов".

В.В. Васильева была блестящим лектором, пользовалась большим авторитетом у студентов. Профессор кафедры физиологии, а затем профессор-консультант кафедры лыжного спорта, она постоянно выступала с лекциями перед тренерами и педагогами, выезжала для чтения лекций и оказания методической помощи в родственные институты, на факультеты физвоспитания в различные города Советского Союза, в другие страны.

Ею опубликованы свыше 200 печатных работ, в том числе многие главы учебников и руководств по физиологии спорта и лыжному спорту. Вера Васильевна - ведущий автор книги об Алексее Николаевиче Крестовникове - ее наставнике, основателе физиологии спорта.

Среди ее наград два ордена "Знак почета" и многие медали.

Огромная трудоспособность и сила воли Веры Васильевны, ее добросовестнейшее отношение к своим обязанностям служили примером для всех окружающих.

Общение с Верой Васильевной, совместная с ней работа в течение многих лет оставили глубокий след в сердцах ее коллег. Добрую память о ней навсегда хранят все, кто ее знал.

По поручению
сотрудников кафедры
физиологии
Елена СОЛОГУБ,
профессор

Игорь Васильевич ИСТОМИН

Кафедра биомеханики понесла тяжелую утрату. 27 января на 77 году ушел из жизни ее старейший преподаватель Игорь Васильевич Истомин, проработавший в стенах Академии 27 лет.

Он родился в 1921 году в Полтаве. Освобожденный по состоянию здоровья от призыва в армию, в 1942 году был зачислен на электротехнический факультет Ленинградского института киноинженеров, в то время эвакуированного в г. Самарканд. По окончании института И.В. Истомин преподавал на кафедре звукотехники Ленинградского института киноинженеров и вел огромную научно-исследовательскую работу, касающуюся магнитных лент и звукозаписывающих головок. Эта работа принесла ему известность не только в СССР, но и за его пределами.

Однако сфера интересов Игоря Васильевича не ограничивалась только звукотехникой. Еще в юности он увлекся фотографией, и особенно - ее прикладной, метрологической формой. Это увлечение он пронес до конца своих дней, что позволило ему приобрести заслуженный авторитет и в этой области техники.

С 1970 года Игорь Васильевич преподавал (читал лекции и вел практические занятия) курсы основ кинофототехники, биометрии и спортивной метрологии. Много времени он уделял и научной работе. Им был предложен и запатентован способ повышения четкости телевизионного изображения для использования его в метрологическом анализе движения спортсмена, который он успешно реализовал, участвуя в работе КНГ женской сборной команды СССР по волейболу.

Разносторонние знания, высочайший профессионализм, феноменальное владение несколькими иностранными языками, педагогический талант снискали Игорю Васильевичу любовь у всех, с кем он общался. Многие студенты, учившиеся у него, до сих пор вспоминают его с чувством благодарности, уважения и восхищения.

Память об Игоре Васильевиче Истомине навсегда сохранится в сердцах всех, кто знал этого незаурядного человека, отличного специалиста и прекрасного товарища.

По поручению кафедры
Л. ГОВОРКОВ, старший преподаватель

Сдал нормативы - служи дальше

Новые стандарты физподготовки для мужчин и женщин намерена ввести с 1 октября армия США. Впервые ко всем военнослужащим 25-летнего возраста будут предъявляться одинаковые требования: 50 приседаний в течение двух минут. По двум другим параметрам физподготовки различия сохраняются: мужчины обязаны делать в течение двух минут 40 отжиманий, женщины - 17. Мужчины обязаны пройти дистанцию в 2 мили (3,21 километра) за 16 минут 36 секунд, женщины должны уложиться в 19 минут 36 секунд.

Все американские военнослужащие обязаны сдавать нормы физической подготовки каждые шесть месяцев. Тем, кто не сдает нормы со второго раза, может грозить увольнение.



И снова сессия. На этот раз - олимпийская

Одно из важнейших достижений человечества конца XIX и начала XX века - возрождение и развитие современного Олимпизма. Возрастает потребность в углубленном его исследовании.

В Москве, в частности, каждый год проходит олимпийская научная сессия, на которой студенты и молодые ученые России выступают с докладами о своей работе по изучению исторических и философских проблем Олимпийского движения. Автору лучшей из этих работ предоставляется возможность посетить Олимпию - древний город Эллады, который стал в 776 году до нашей эры колыбелью Игр. Но для того, чтобы эта поездка состоялась, победитель состязания знатоков Олимпийского движения должен знать английский язык(!). В нынешнем году честь представлять нашу Академию на олимпийской научной сессии выпала мне.

Строгое жюри предстояло прослушать сообщения 32-х представителей городов России.

Лесгафтовка - значит победительница

Авторы отчитывались о своих научных, а самое важное - практических результатах распространения идей Пьера де Кубертена, отвечали на вопросы жюри и слушателей из зала. И им было что сказать. Так что назвать лучший доклад явилось задачей не из легких.

Признаться, то, что мне присудили 1-е место, стало для меня большой и, конечно же, радостной неожиданностью. Главное же, что победа эта - успех нашей Академии.

Я очень благодарна своим наставникам, педагогам, без которых этого успеха не было бы, - моему научному руководителю, доценту Галине Михайловне Поликарповой, зав. кафедрой педагогики профессору Марине Валентиновне Прохоровой и, конечно, кафедре спортивных игр, на которой я специализировалась четыре года.

Галина РАГОЗИНА,

студентка 3-й группы V курса

Оптимизм,

жажда действия

Сегодня наш ветеран Александра Васильевна Белорусова отмечает свое 90-летие. Дата, несомненно круглая. Но, как и прежде, не изменяется она стремлению действовать, постоянно ее желание творить.

Многие важные вехи истории нашего вуза стали рубежными и в ее собственной биографии. 60 с лишним лет посвятила она обучению студентов и подготовке методистов лечебной физкультуры. Ей всегда были присущи академизм преподавания и эрудиция, лекторское искусство и артистизм, и еще, представьте себе, - хороший юмор. Потому и была она одним из любимых преподавателей у студенчества. Александра Васильевна не порывает связь с академией и сейчас, уйдя на заслуженный отдых. Она участвует в научной работе коллектива преподавателей лечебной физической культуры, ценна ее помощь как опытнейшего консультанта.

Читатели нашей газеты знают ее и как литератора. Она автор многих стихов и рассказов. Одно из ее стихотворений мы публикуем и сегодня, и думаем, что этот наш контакт продолжится.

Петербурженка, боец блокадного Ленинграда, одна из представительниц известной фамилии лесгафтовцев... Многое ею пережито, многое сделано, а главное - остается желание помогать своим ученикам.

Вот в таком настроении и вступает ветеран в свое десятое десятилетие.

Доброго вам здоровья, дорогая Александра Васильевна. Наши поздравления вам - от души.

Нам гола - не беда

Доцент кафедры гимнастики Юрий Иванович Наклонов отметил недавно свой 75-летний юбилей. Спортсмен и режиссер массовых выступлений атлетов, моряк и художник, офицер фронтовик, отмеченный высокими наградами... Биография его богата и разнообразна, и в одном из ближайших номеров нашей газеты мы обязательно подробно расскажем о его жизненном пути.

А сегодня мы с готовностью присоединяемся к поздравлениям, уже пришедшим в адрес юбиляра, и от души желаем Юрию Ивановичу доброго здоровья и благополучия в семье, творческих удач в работе, юношеской подвижности, которая по-прежнему, как и во все предыдущие годы, отличает нашего дорогого ветерана. Будьте счастливы, Юрий Иванович!

Александра БЕЛОРУСОВА

Вечерний город

Вечерний город тайной окружен.
Манит огнями, отблеском реклам.
Кто там спешит, весь в думы погружен?
Я не спешу, я должно отдан.

Отдам восторг проспектам и домам:
Они устали от дневных хлопот.
Пройдусь, порадуюсь я невским берегам,
Увижу вновь ограды переплет.

Остановлюсь у кладовских коней,
Они по-прежнему могучи и крепки.
Стоят неисчислимо много дней,
Но не забыт талант его руки.

Глубокий вечер, и огни горят.
Поторопилась к дому своему.
Последние прохожие спешат.
Наверное, я знаю почему?

Подписано в печать
4 марта 1998 г.
Типография ГАФК
им. П.Ф. Лесгафта
Санкт-Петербург,
ул. Декабристов, 35.

Компьютерный набор и верстка Елены Грушиной

Учредитель - Совет
Санкт-Петербургской
Академии
физической
культуры
имени П. Ф. Лесгафта

Адрес учредителя и редакции:
190121, Санкт-Петербург,
ул. Декабристов, 35.
Тел.: 114-36-63.
Выходит один раз в месяц.
Тираж - 700 экз. Заказ N 175-98.
Редактор В. Ф. ТУРКИН